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Textus: Mt11,25-30
Abban az időben Jézus megszólalt, 
és ezt mondta: Magasztallak 
téged, Atyám, ég és föld Ura, mert 
elrejtetted mindezt a bölcsek és 
okosak elől, és kinyilatkoztattad 
a kicsinyeknek! Igen, Atyám, így 
tetszett ez neked! Az én Atyám 
mindent átadott nekem, és nem 
ismeri a Fiút senki más, csak 
az Atya, s az Atyát sem ismeri 
más, csak a Fiú, és akinek a Fiú 
ki akarja nyilatkoztatni. Jöjjetek 
hozzám mindnyájan, akik fáradtak 
vagytok, és terhek alatt görnyedtek: 
én felüdítlek titeket! Vegyétek 
magatokra igámat, és tanuljatok 
tőlem, mert én szelíd vagyok és 
alázatos szívű – és nyugalmat talál 
lelketek. Mert az én igám édes, s az 
én terhem könnyű.
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Textus: Jn14,22-24

Kedves Testvérek!

Wass Albert, Hangulat c. versében, azt írta 
egyszer. „Higgyétek el, csak hangulat az 
élet. Higgyétek el, a nyári arculat, és az őszi 

fák borongó arculatja, csak hangulat, és újabb hangu-
lat. Higgyétek el nekem, hogy a halálban nincsen vesz-
teség, hogy a halál csak újabb fordulat. Mert minden 
hangulat egy élet, és minden élet csak egy hangulat.” 
Annyi bizonyos testvérek, hogy az életünknek igen 
fontos velejárója a hangulat. És az is bizonyos, hogy a 
hangulatnak nem lehet parancsolni. Viszont a hangu-
latot fel lehet ébreszteni. Egy vidám társaság például 
mosolyogni késztet. A temetési menet látványa pedig, 
fájdalommal tölti el a szívünket. A világnak egy gyö-
nyörű részlete, álmodozásba ringatja az embert. És 
hát nem egyszer előfordul az is, hogy amikor olvassuk 
a Bibliát, és találkozunk benne Jézus alakjával, az Ő 
hangulata is rabul ejt minket. Jézusnak ebben a mos-
tani hangulatában 4 féle alapérzés keveredik össze. 
Egyfelől az, amikor felfelé néz az Atyára. Aztán a má-
sodik, amikor befelé tekint, Önmagába. Aztán a har-
madik, amikor kifelé néz a világra. És végül, amikor 
lefelé irányítja a tekintetét az emberek soraira. 

Az első az volt, amikor Jézus felfelé néz az Atyára. 
Ilyenkor az Úrnak mindig betöltötte a szívét az imá-
dat érzése. Azt mondja Jézus ebben az Igében, hogy 
senki sem ismeri az Atyát, hanem csak a Fiú. Mint-
ha ezt mondaná, hogy bárcsak ti is úgy ismernétek 
az Atyát, mint ahogy Én ismerem. Bárcsak tudnátok 
azt, hogy Isten mennyire valóságos. Hogy Ő meny-
nyire igaz, szerető és jóságos. A Heidelbergi KT sze-
rint az életünk legfőbb célja ez lenne… Nem a pénz 
gyűjtögetése, vagy a rangok és a címek megszerzé-
se, vagy valami hatalmas életmű hátra hagyása. Ó 
nem! Az életünk legfőbb célja… Isten megismerése. 
Valakivel beszélgettem nemrégiben, és elmondtuk 
egymásnak kölcsönösen, hogy az egyházban minden 
azért történik, illetőleg azért kellene történnie, hogy 
az emberek egyre jobban megismerjék az Istent. Ez 
a célja az istentiszteletnek, a bibliaórának, az Ige ol-
vasásának, a dicsőítésnek, a lelki beszélgetéseknek, a 
kirándulásoknak és táboroknak, a programoknak, az 
ételosztásnak, a szociális segítségnyújtásnak, az ok-
tatásnak, és egyáltalán mindennek. Hogy az emberek 
megismerjék az Istent. Mert Istent megismerni maga 
a csoda. Ahhoz tudnám hasonlítani ezt a pillanatot, 
mint amikor egy vak ember visszanyeri a látását. 
Vagy amikor egy süket embernek mondjuk Dvorak 
új világ szimfóniája közben visszatér a hallása. Vagy 
amikor egy ember, aki a sivatagban elaludt, hirte-

len kinyitja a szemét egy olyan oázisban, ami olyan 
szép, mintha a paradicsomban volna. De még ezek a 
képek is csak haloványan érzékeltetik azt a boldog-
ságot, amit az ember számára az Isten megismerése 
jelent. Olyan nagy és teljes ez a boldogság, hogy Isten 
nem is engedi meg nekünk azt, hogy ezt a boldogsá-
got egyszerre átélje az ember. Ezért nem engedi Isten 
például azt sem, hogy Őt színről színre lássuk. Még 
Mózesnek sem engedte meg az Isten ezt. Hanem csak 
úgy láthatta Őt, hogy beállította egy sziklahasadékba, 
eltakarta a kezével, és csak hátulról láthatta Mózes az 
Istent. Ezért nem engedi nekünk sem az Isten, hogy 
színről színre lássuk Őt, mert nem tudnánk elviselni 
ezt. Hanem inkább egy életen át nevel minket Isten 
arra, hogy egy napon odafent, a mennyben, színről 
színre megláthassuk Őt. 

Aztán Jézus második érzése az volt, amikor befelé 
tekintett, és ilyenkor eltöltötte a szívét a hála érzése. 
Azt mondja ebben az Igében. Magasztallak Atyám, 
menny és föld Ura, mert elrejtetted ezeket a bölcsek 
és értelmesek elől, és felfedted… a gyermekeknek. 
Amikor 2000 éve eljött Jézus, és elhozta Isten szaba-
dításának jó hírét, olyan volt ez a pillanat, mint ami-
kor a maratoni futó valaha régen, meghozta az aggó-
dó népnek a győzelem hírét, és a nép megnyugodott, 
sőt örömében ujjongott. Így kellett volna ujjongani 
akkor is, amikor Jézus elhozta a legnagyobb győze-
lemnek a hírét. Ehelyett mi történt? Az emberek oda 
sem figyeltek Jézusra. Csóválták a fejüket, és mentek 
tovább. Legfőképpen azok, akik féltették a hatalmu-
kat, akik féltékenyek voltak Rá. A farizeusok, az írás-
tudók, a bölcsek, az értelmesek. Viszont a gyermekek, 
a kisdedek, az elhagyottak, a magányosok, a betegek, 
a nyomorékok, a kitaszítottak, a bűnösök… mind el-
indultak Utána. És egyszerre minden megváltozott, 
sőt a feje tetejére állt. Így lettek az utolsókból elsők, 
a képzetlen emberekből bölcsek, a bűnösökből szen-
tek, a kicsinyekből nagyok, a gyöngékből pedig erő-
sek. Isten ezt talán maga is így akarta. Pont azért vá-
lasztotta ki a gyengéket, hogy megszégyenítse általuk 
az erőseket. És azért hívta el a kicsiket és a senkiket, 
hogy semmivé tegye a valakiket, mondja a Korinthusi 
Levél legelső fejezete. Kedves Testvérek! Isten nem 
azokért küldte el az Ő egyszülött Fiát, Jézust, akik 
úgy hiszik, hogy saját maguk is visszakapaszkodhat-
nak a mennybe. Vagy akik azt hiszik, hogy ők egyene-
sen meg is érdemlik azt, hogy bejussanak a mennybe. 
Hanem Ő azokért küldte el Jézust, akik igazából már 
semmi egyébben nem reménykednek, csak az Isten-
ben. Talán éppen azért, hogy végre elhiggyük mi is, 
hogy az Úrnak nemcsak a Mózesekkel, és nemcsak 
az Ábrahámokkal van terve, hanem éppúgy velünk is, 
kicsi emberekkel. 
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Aztán Jézus harmadik érzése az volt, amikor kifelé 
nézett. És nézte… ezt a teremtett világot, ahol Ő na-
gyon egyedül érezhette magát, ahol Ő idegen volt, és 
kitaszított. Azt mondja Jézus ebben az Igében, hogy 
senki sem ismeri a Fiút, csak az Atya. Az Atya viszont 
ismeri Őt. Sőt az Atya szereti is Őt. És ha az Atya sze-
reti Őt, akkor vajon mit árthat Neki a kereszt, vagy 
a gyűlölet? Még ha az összes ajtó, és az összes szív, 
be is zárulna Előtte, az Atya akkor is értékeli Őt, gyö-
nyörködik Benne, számolja a sóhajtásait, és meghall-
gatja az imádságait. Ő az Atya ölébe mindig odabo-
rulhat. És ahogy a kismadarakat az anyjuk szárnyai 
megvédik minden bajtól, úgy talál Ő is menedéket 
Isten oltalmazó kezének árnyékában. Milyen sokszor 
érezhette Jézus, hogy az Ő Atyjának áldó és simogató 
kezei megpihentek a fején! Ezért maradt ott a temp-
lomban már 12 éves korában. Ezt az Atyai melegséget 
érezte akkor, amikor Korazinban és Betsaidában elle-
ne lázadnak. Ez tartja Benne a Lelket akkor, amikor 
a Gecsemáné kertben vért verejtékezve imádkozik. 
Vagy amikor a kereszten utoljára felkiált, mindenki-
től elhagyatva, hogy Atyám, a TE kezedbe teszem le 
az Én Lelkemet! Kedves Testvérek! Amikor ma már 
több mint 8 milliárd ember között is egyedül érezzük 
magunkat, amikor néha napokon keresztül senki sem 
keres… Vagy ha igen, akkor is csak azért, hogy kérjen 
valamit, de nem azért, hogy megkérdezze, hogy mi 
hogy vagyunk… Amikor mások a hátunk mögött gú-
nyolnak és kibeszélnek… Amikor bántanak, pedig rá 
sem szolgáltunk. Amikor ítélkeznek felettünk azok, 
akik nem is ismernek minket, sőt valójában semmit 
sem tudnak rólunk… Amikor kapunk egy hatalmas 
pofont, pedig már csak annyi hiányzott, mert amúgy 
is magunk alatt voltunk. Csak ezt az önző emberek 
nem veszik észre, mert igazából nem is érdekli őket… 
Amikor senkitől sem kapunk egy pénzbe nem is kerü-
lő jó szót, vagy kedvességet, vagy mosolyt… AKKOR 
mindig jusson eszünkbe EZ, hogy senki sem ismeri a 
Fiút, csak az Atya. De az Atya, viszont ismeri Őt! Isten 

ismer, sőt szeret minket. Neki mi drágák vagyunk! 
Neki teljesen mindegy, hogy vajon az öregségtől, a 
betegségtől, vagy éppen a problémáktól gondterhelt 
az arcunk, Ő akkor is a saját vonásait látja mirajtunk, 
mert mi Neki a képmásai vagyunk. A szíve mindig 
nyitva van előttünk. És az ajtaja is mindig szélesre 
van tárva, hogy könnyedén be tudjunk menni rajta. 
Ahol az Ő lábai előtt szégyenkezés nélkül sírhatunk 
mi is. És az Ő áldó, és simogató keze a mi fejünket is 
megérinti. 

Végül, Jézus negyedik érzése az volt, amikor lefelé 
nézett. Azokra egész pontosan, akik szegények, ki-
csik, és elhagyottak voltak. Akik fáradtak és megter-
heltek voltak. Feléjük kiáltja Jézus a maga hívogató 
szeretetével, hogy jöjjetek Énhozzám mindnyájan! És 
ez a meghívás bizonyítja legjobban Jézus Isteni mél-
tóságát. Úgy elképzelem magamban, hogy mi lenne, 
ha egy orvos kiírná egyszer nagybetűkkel a magán-
praxisa ajtajára azt, hogy jöjjön mindenki, mert én 
ingyen gyógyítok. Vagy kiírná egy gazdag ember a 
háza ajtajára, hogy én adok minden szegény ember-
nek pénzbeli segítséget, vagy kenyeret. Vagy ha egy 
bölcs kihirdetné, hogy én útba tudok igazítani min-
den embert. Biztosan özönlenének hozzájuk az em-
berek, és egy idő után felemésztené őket az emberek 
kifogyhatatlan igénye. És most, akkor képzeljük el, 
hogy Jézus olyan orvos, olyan bölcs, és Ő olyan gaz-
dagsággal rendelkezik, hogy évezredek óta folyama-
tosan mindenkinek segít. És Ő még ma is azt mondja, 
hogy Énhozzám jöjjön mindenki! Mert Én mindenki 
bűnét Magamra veszem. Én mindenki kereszthordo-
zásában segíthetek. Én mindenkiért eleget teszek. Ez 
a hívás térdre kell, hogy kényszerítsen minket. És ha 
ma valóban térdre hullunk Előtte, akkor Vele együtt, 
felfelé tekintve, mi is megismerjük az Atyát. Befelé 
tekintve hálaadás lehet a szívünkben. Kifelé nézve 
felismerjük, hogy minket is folyamatosan vár az Atya 
kegyelme. Hogy végül a mi életünk is, másokra nézve, 
áldássá lehessen. Ámen! 

Gondnoki köszöntő

Tisztelettel és szeretettel köszöntöm a bánki 
gyülekezet minden tagját és minden kedves 
Békesség újság olvasóját!

Rövidesen közeledünk az Államalapítás illetve az 
Újkenyér Ünnepére, ami azt is jelenti, hogy lassan 
vége a nyári szünetnek, megnyílnak az iskola ka-
pui, várva a gyermekek érkezését. De még igazából a 
nyárban élünk, van, aki már csak a szép és kellemes 
pihenésére gondol vissza, viszont vannak akik még 
kihasználva ezt a kis jóidőt, utazásra és pihenésre 

szánják el magukat. Gyülekezetünk ebben az évben 
is megrendezte Sárospatakon a családi tábort, ahová 
közel 140 fővel utaztunk el és tartalmas, 6 napos tes-
ti és lelki feltöltődést nyújtott a résztvevők számára. 
Mindenki hálás szívvel köszöni a lehetőséget!

Örömmel tudok beszámolni arról is, hogy minden 
betervezett rendezvényeinket, gyülekezeti alkalma-
inkat, iskolásainkkal, óvodásainkkal közösen nagy 
létszámú közösség körében valósítottuk meg. Most 
is, mint minden évben, nagy sikere volt a Családi na-
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Gyülekezeti események
Missziói munkatervünk második negyedéves prog-
ramjai a gyülekezetünk életében:
Március 17.: Egyházmegye látogatás volt templo-
munkban, ahol Bukáné Zakar Zsuzsánna nagytisz-
teletű asszony igehirdetését és Kerti Péter gondnok 
úr értékelését hallhattuk. A 4. osztályosok műsarát 
követőn március 15.-ei megemlékezés jeléül koszorút 
helyeztünk el a kopjafánál.
Március 24.: Virágvasárnapi családi Istentisztele-
ten vettünk részt, ahol iskolánk 2. osztályos tanulói 
szerepeltek.
Március 28.: Nagycsütörtöki Úrvacsorás Istentisz-
teletünk keretén belül Korponai – Kiss Noémi és mű-
vésztársai zenei előadását élveztük.
Március 29.: Nagypénteki Istentisztelet volt a bán-
ki templomban ahol Treitl Erik orgona játékával J. S. 
Bach néhány gyönyörű darabját mutatta be.
Március 31.: Húsvéti ünnepi Úrvacsorás Isten-
tiszteleten Jézus Krisztus kereszthalálára emlékez-
tünk.
Április 14.: családi Istentiszteleten az iskolánk tech-
nikumi 0. osztályos tanulói szerepeltek.
Április 27-28.: csendes hétvége a konfirman-
dusoknak Berekfürdőn Buzás Dénes nagytiszteletű 
úr vezetésével.
Május 3.: Konfirmációs vizsga, amelyen konfir-
mandusaink sikeres vizsgát tettek
Május 5.: Anyák- napi Istentiszteleten vettünk részt, 
ahol az 1/b osztályosok köszöntötték az édesanyákat.
Május 9.: Áldozócsütörtöki ünnepi Istentiszteleten 

vehettünk részt templomunkban az iskolánk tanuló-
ival.
Május 10.: Óvodai tanévzáró került megrendezésre, 
ahol kedves műsorral zárták az évet.
Május 12.: Isten kegyelméből konfirmációs ünnep-
séget tartottunk, ahol 19 gyermek tett esküt hitük 
megerősítéséről.
Május 19.: Pünkösdi ünnepi úrvacsorás Istentiszte-
letet tartottunk. Konfirmandusaink  első úrvacsorá-
jukat vehették fel.
Június 1.: Családi napot rendeztünk intézményünk-
ben. Nagyon hálásak vagyunk ezért, hiszen 700-800 
ember töltötte kellemesen nálunk ezt a szombati na-
pot.
Június 2.: Pedagógus nap, Istentisztelet keretében 
megköszöntük tanárainknak és minden oktató- neve-
lő munkát végző dolgozónknak áldozatos munkáját.
Június 7.: Bölcsődei ballagáson vettünk részt. Há-
lásak vagyunk Istennek ezekért a kisgyermekekért és 
megható műsorokért.
Június 8.: Óvodai ballagásra voltunk hivatalosak. 
Szívhez szóló műsorral búcsúztak a gyermekek óvo-
dai éveiktől. Ezen a napon adtunk hálát Istennek, 
hogy felépült az új iskolai imaházunk, amit ünnepi 
keretek között avattunk fel majd letettük az alapkövét 
az épülő idősek otthonának.
Június 24.: Tanévzáró Istentisztelet és ballagás volt 
iskolánkban. Végzős diákjaink nagyon szép műsorral 
búcsúztak el tanáraiktól és diáktársaiktól. Isten áldá-
sát kérjük további életükre!

punknak, ahol 700-800 ember vett részt. A vállalko-
zó kedvű szülők főzőversenyen mérték össze tudásu-
kat. A rendezvényen gyermekműsorral gazdagítottuk 
a programot illetve a fagyi és vattacukor is örömet 
okozott mindenkinek, legfőképp a gyerekeknek.

Istennek adtunk azért is hálát, hogy felépült az új 
imaházunk és ünnepi keretek között felavattuk. Egy-
ben letettük az alapkövét az épülő idősek otthonának. 
Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy az egy-
házmegyétől és a város vezetéstől is vezetőink részt 
vettek és szolgálatukkal megtisztelték az alkalmat. Az 
eseményt szeretetvendégség zárta, ahol tovább foly-
tattuk a beszélgetéseket.

Az Idős Otthon építése már elkezdődött. Folya-
matosan várjuk az érdeklődőket. Az épület egy na-
gyon szép, erdei környezetben helyezkedik majd el, 
ami az itt lakókra jó lelki hatást és biztonságérzést 

nyújt. Célunk az otthon építéssel az, hogy ebben a 
természetközeli környezetben magas szintű, mintaér-
tékű idősgondozást létesítsünk. Kérjük Isten áldását 
ennek a nagy volumenű beruházás megvalósítására. 
 
„Nem attól függ, aki akarja, sem attól aki fut, hanem 
egyedül a könyörülő Istentől” 

Kedves Olvasók! Mi pedig Isten iránti hálával ké-
szüljünk az Államalapítás ünnepére. Mindenkinek 
áldott ünneplést kívánok egyházközségünk nevében 
és sok erőt, szeretet, békességet az építtető gyüleke-
zetünknek és vezetőinek!

Áldás, békesség! 

Csuri Istvánné
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Templomlátogatás

Július 7.: Diakónus vasárnapon Buzás Dénes 
nagytiszeletű úr igét hirdetett és megköszönte a szo-
ciális dolgozók munkáját és szerény ajándék kereté-
ben nagyrabecsülését fejezte ki. Köszönjük a figyel-
mességet!
Július 22-27.: Családi táborunk gyülekezetünk 
tagjaival, 140 fővel ismét Sárospatakon töltődött fel 
testileg- lelkileg. Mindig csodás élményekkel térünk 

haza. Most is, mint mindig, köszönjük a lehetőséget a 
kikapcsolódásra.
Mindemellett a bánki templomban több keresztelés 
és felnőtt konfirmáció is emelte az Istentiszteleteink 
fényét, amiért mi Istennek adunk hálát. Köszönjük a 
keresztelő családoknak, hogy részesei lehetünk a csa-
ládi ünnepüknek!

Virágvasárnap
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Virágvasárnap

Nagycsütörtök úrvacsora

Nagycsütörtök úrvacsora

Húsvét

Húsvét

Családi istentisztelet
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Konfirmandus eskü

Konfirmáció

Anyák napja
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Pedagógusnap

Bánki Klub Krónika

Amikor a nappali ellátás programjairól kell cik-
ket írnom, mindig azzal az érzéssel szembesü-
lök, hogyan repül az idő. Szinte minden cik-

kem ezzel a megrökönyödéssel és örömmel, vegyes 
érzelemmel indul. Egyfelől megrökönyödők, hogy 
most is milyen hirtelen eltelt 4 hónap, illetve öröm 
is fog el, mert ilyenkor számba vehetem, mi is történt 
a Klubban, és tudom, rengeteg örömteli élményben 
volt részünk közösen. 

Legutóbbi cikkemet a Húsvéti ünnepkör megün-
neplésével zártuk. Azt követő április hónapban sem 
maradhattak el az olyan állandó programjaink, mint 
a Csendes percek, Dicsőítő énekek, a Zumba Gold, 
vagy a Beszélgetések az életről. Csendes percek ked-
di alakalmai során Buzás Dénes, lelkipásztorunk jó-
voltából áhítatokon vehetünk részt, amelyek bátran 
mondhatom, feltöltenek minket egész hétre. Minden 
alkalommal megtalál minket az ige, és életünkre vo-
natkozó példázatokon keresztül lelki támogatást ka-
punk. De így vagyunk ezzel a csütörtöki Dicsőítő éne-
keken is, mikor szívből énekelhetünk, dicsérhetjük az 
Urat, feltöltve ezzel lelki tartályinkat. Éneklés közben 
az ember szívéből elszáll a teher, és legalább addig 
kicsit könnyebnek érezhetjük az életet. Az alkalmak 
előtt mindig olyan jókat lehet beszélgetni is társaink-
kal. 

Áprilisban lehetőségünk volt Erdélyi Márta és Soós 
Judit művésznők vendégelőadását is meghallgatni a 
magyar költészet napja alkalmából az „Íme meglel-
tem hazámat!” címmel. Az előadás több mint 45 per-
cében versek és énekek felváltva mutatták be nekünk 
József Attila és kortársainak költészetét, majd az azt 
követő viharos évszázadokat. Megható előadásuk so-
kak szívét megérintette. Mindig nagy örömmel vár-
juk színvonalas előadásaikat. 

Szintén április hónapban tartottuk meg közös 
névnapozásainkat is, amikor is az első negyedév 
névnaposait köszöntjük. A Juliannákat, Ildikókat, 
Andreákat és a Sándor, József és Károly testvéreket 
köszöntöttük. Lassan hagyománnyá válik, hogy egy 
kis köszöntő verset követően együtt eszünk valami 
finomságot. 

Természetesen a tésztakészítés és az erdei séta sem 
maradhatott el a hagyományos programjainkból eb-
ben a hónapban sem. De nem csak a lelki feltöltődés-
re kell odafigyelnünk, hanem a testi fittségre is, ezért 
mindig szívesen várjuk klubtagjainkat a Zumba Gol-
don, valamint a szépségnapon, mikor fodrász és koz-
metikus segít az idő múlását elfelejteni.

A májusi hónap eleje az anyáké, nagymamáké, a 
dédiké a főszerep. Mi is megünnepeltük őket, és egy 
kicsit magunkat is Anyák napi cukiságokkal, mint 
gofri és csoki szökőkút. A pünkösdi ünnepör előtt 
még sort kerítettünk egy disznótorra, ahol mindenki 
kivette a részét a feladatokból. Ilyenkor nem tudok 
elég hálás lenni azoknak a férfi és női testvéreknek, 
akik segítő kezüket nyújtják, és rövid idő alatt feldol-
gozzák a disznót. Ilyenkor mindig olyan sok finomság 
készül belőle. Az orjaleves, toroskáposzta ott akkor 
kerül terítékre a fokhagymás sülttel együtt, majd a 
betöltött hurka, kolbász későbbi rendezvényeken ke-
rül fogyasztásra, valamint a gyerekek is lelkes részt-
vevői a programnak, mikor ismerkedhetnek a hagyo-
mányainkkal.

A májusi hónapban véradásra is került sor, ahol 
megint nagyon sokan tudtak részt venni, és szinte 
mindenki adhatott is vért. Büszkeséggel tölt el min-
dig engem, mikor 25 fő felett sikerül vért adni, hisz 
olyan jó tudni, hogy ilyen sok adakozó van a környe-
zetünkben, szűkebb, tágabb közösségünkben.
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Az egészségnapon finom salátát kóstoltunk, és 
megtudhattuk, hogy rendben vannak e testünk főbb 
paraméterei, mint vércukor, vérnyomás stb. Nem árt 
néha rápillantani ezekre az értékekre, még ha úgy 
gondoljuk, hogy minden rendben vele, akkor is. Egy 
jó érték megnyugtató az ember számára. 

Május utolsó szerdáján kisebb kirándulást tettünk a 
Vekeri tóra, hogy a felújítás után is megnézzük, majd 
az intézmény udvarán sütöttünk egy finom szalonnát, 
amely az előző disznótorból maradt. Minden napunk 
tartalmasan telt ebben a hónapban is, és már vártuk a 
júniust, hisz az mindig a Családi nappal egy jó bulival 
szokott kezdődni.

A Családi nap az idén sem maradt el. Jó volt látni a 
több mint 750 résztvevőt, gyereket, felnőtett, idősebb 
korosztályt, hogy milyen jól érezte magát. A gyerekek 
műsorát követően ugrálóvár, arcfestés várta a gyere-
keket, míg az osztályok, csoportok a főzőversenyen 
serénykedtek. A főzőversenyen babgulyás és pörkölt 
kategóriában lehetett indulni. A zsűrinek 13 verseny-
munkát kellett megkóstolnia. A mi kegyelmes Iste-
nünk is lehetővé tette, hogy emlékezetes maradjon ez 
a családi nap, mikor is pontban, miután kihirdettük 
a főzőverseny eredményét, majd mindenki megebé-
delt, egy kisebb zuhárét, esőt küldött ránk. Nem tar-
tott sokáig a jégeső, és nem is okozott nagy károkat itt 
nálunk, de a csapatot kellően összekovácsolta. Min-
denki fedezékbe húzódott, ahová tudott. Ezt a családi 
napot is fogjuk még jó ideig emlegetni. 

A családi napot követő hétvége is magasztosan telt, 
mikor is 2024. június 08-án Kápolnaszentelésen és 
az Idősek Otthonának alapkő letételén vehettünk 
részt. Hadházi Tamási Esperes Úr igei szolgálatát, va-
lamint Vadon Balázs helyi önkormányzati képviselő 
beszédét követően megköszönte Buzás Dénes, lelki-
pásztorunk azok munkáját, akik segítettek a Kápolna 
építését, külön kiemelve Lengyel István Ybl díjas épí-
tészmérnököt. A kápolnaszentelést követően átmen-

tünk az épülő Idősek Otthona területére, ahol idő-
kapszulával együtt letettük az intézmény alapkövét. 
Ezzel a beruházással egyházközségünk korszakalko-
tó döntést hozott, hisz olyan példaértékű intézmény 
komplexumot szeretne létrehozni, ahol a generációk 
valóban egymás mellett harmóniában tudnak élni. 

A júniusi hónapban slabmuc főzés is volt az intéz-
ményben, hisz nem véletlen készítettük év közben a 
száraztésztát. A csiga mellett mindig készült egy kis 
slambuctészta is, pont az ilyen alkalmakra. Így telje-
sen házi készítésű tésztát fogyasztottunk. 

A továbbiakban is a „Beszélgetés az életről” prog-
ramsorozatunk, kiscsoportos beszélgetésként ment 
tovább. Egy-egy régi emléket felidézve beszélgettünk 
az örömökről, nehézségekről minden második héten 
ezzel a kis csoporttal. 

Júliusi hónapunk már inkább a nyárról, és a sza-
badságokról szólt. Sokan unokáztak, illetve az intéz-
ményben is folytak a napközis táborok. Annál jobban 
örültünk a csütörtöki napoknak, mikor egy főzésen 
együtt lehettünk. Nem is akár mik kerültek terítésre, 
volt, hogy grilleztünk, pörköltöt főztünk, vagy egy jó 
babgulyást túrófánkkal. Mindig finomra sikerültek 
az ételek, és jót beszélgettünk mellette. A nagy hőség 
sem tartott minket vissza, mivel korábban kezdtük a 
főzést, így a nagy meleg előtt mindenkinek sikerült 
hazaérnie, ugyanakkor a fás, árnyékos padokon nem 
érződött a nagy meleg.

Augusztusi hónapban is várunk mindenkit szeretet-
tel a klubprogramjainkra. Továbbra is tartunk Zumba 
Gold foglalkozásokat, illetve főzéseket, hogy tudjunk 
egymás ügyeiről, állapotjáról. Addig is mindenkinek 
jó nyarat és testi, lelki feltöltődést kívánunk. 

Mindenkit sok szeretettel várunk a Klubunkban!

Alapkőletétel Csibeosztás
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Disznótor

Névnapozás
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Grillezés

Grillezés Csigakészítés
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Gulyásfőzés

Gulyásfőzés Kápolnaszentelés

Kápolnaszentelés

Salátanap Soós Judit előadás
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Lángos sütés

Lángos sütés Zumba

Szalonnasütés
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Erdei Tábor Bánkon 2024

Az idén is nagy-nagy lelkesedéssel várta már 
minden kis és nagy gyermek a mi megszokott 
táborunkat. Visszatérő arcokkal és új kis lel-

kekkel találkozhattunk az idén. Nagy öröm és hála, 
hogy ennél jobb tábort nem találnak a gyerekek. Nem 
véletlen, hiszen Isten közelsége minden percben 
megnyilvánul ezen a helyen. Nemcsak az asztali áldá-
sok alkalmával, vagy a kívánságerdőben elsuttogott 
imádságokban, hanem a már segítőként visszatérő 
egykori tanítványaink lelkében is. Felemelő érzés 
volt tapasztalni a volt Bánki Refisek odaadó munká-
ját, ahogyan a kisebbekhez viszonyultak vagy a szer-
vezésben segédkeztek. Így nem volt nehéz 4 héten át 
közel 200 gyermek arcára nap, mint nap boldogságot 
csalni. 

A reggeli ismerkedés, bekuckózás, reggelizés után 
az első út mindig az intézmény állatsimogatójához 
vezetett. Gondosan meg kellett csemegéztetni a kis 
kecskéket, nyuszikat, őzikéket, no meg a pacikat is.  

Hatalmas új teraszunk lehetőséget adott a minden 
napos kézműves foglalkozásoknak éppúgy, mint a ka-
raokéval egybekötött ki-mit tudnak is. 

A nagy hőség lehetővé, sőt kötelezővé tette a min-
den napos vízi pisztoly csatákat, a párakapu nyújtotta 
felfrissülést.

Természetesen a túrák sem maradhattak el, hiszen 
a kilátóban ellenőrizni kellett a tavaly felfedezett 
fészkeket, a vákáncsos ház lakatlanságát. Meg kellett 

győződni mennyit nőtt a születési évünk fája vagy 
mennyit nőtünk mi azóta 😊

No és a kívánságerdőt is meg kellett látogatnunk, 
hiszen a tavaly teljesült kívánságainkat meg kellett 
köszönni, no meg persze az azóta összegyűlt pár száz 
kívánságot felsorolni!

Az anyának, nagymamának beígért levendulacso-
kor sem maradhatott el, még akkor, sem ha kalando-
san a kukoricáson át vezetett az út.

A lovaglás szerelmeseinek sem kellett lemondani 
szenvedélyükről, hiszen minden héten a Koppány Li-
get Lovas Sportegyesület látogatott el hozzánk, hihe-
tetlen türelmes pacikkal és oktatókkal. 

Remélem minden gyermek igazi élményekkel gaz-
dagodva tért haza a táborunkból.

Külön köszönet Takács-Sárkány Ildikó néninek az 
egy kemény héten át tartó helyettesítésemért a legna-
gyobb melegben a legtöbb kisgyerekkel.

Minden dolgos kéznek hála a finom ennivalókért a 
mindig tiszta helyiségekért a sok-sok türelemért, mo-
solyért!
Csak együtt tudunk ilyen csodát adni!
Istennek hála mindezért!

Várunk jövőre is mindenkit nagy-nagy szeretettel!

Kovács Orsolya 
pedagógus
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Családi nap a Debrecen-
Bánki Református
Gyülekezetben

Június első szombatján tartottuk családi napun-
kat az intézmény gyönyörű, zöld udvarán. 

A rendezvényünkre közel 800 ember jött el és 
a családok minden generációja képviseltette magát e 
jeles napon. 

Már napokkal előtte elindult a készülődés, takarí-
tás és szervezkedés, hogy minden rendben legyen. 
Kora reggel megérkeztek az első vendégek, akik a ha-
gyományosan minden évben megrendezett főzőver-
senyen szerettek volna részt venni. A verseny, mint 
mindig nagyon jó hangulatúra sikeredett, összesen 13 
csapat indult el a legjobbnak járó díjért és a zsűrinek 
igencsak nehéz dolga volt a győztesek kiválasztásával. 
Idén két kategóriában lehetett indulni, gulyásleves és 
pörkölt kategóriában. 

A délelőtt folyamán először Buzás Dénes tiszteletes 
úr hirdetett igét és egy rövid áhítattal köszöntötte a 
résztvevőket, majd elkezdődött az iskolások műsora, 
ami hatalmas sikert aratott, köszönhetően a gyere-
keknek lelkesedésének és ügyességének. Az általános 
iskola mindegyik osztálya részt vett az ünnepi hangu-
lat emelésében a saját kis műsorával. 

Ezután a Kyo. Hungaria SE karate csoport is nagy-
szerű bemutatót tartott a tudásukból. 

A programok után minden adott volt, hogy egy jó 
hangulatú dzsembori kerekedjen, szólt a zene, a két 
órási ugrálóvár tele volt gyermekkel, lehetett vat-
tacukrot és fagyit kapni valamint rengeteg helyen 
készültek az ebédek a bográcsokban az éhező sereg 
számára. Az udvar egyik sarkában néhány ügyes kezű 
kolléganő arcfestést és csillámtetoválást készített. 

Aztán sajnos az időjárás nem volt hozzánk kegyes, 
mert kora délután hirtelen elborult az ég és olyan zi-
vatar csapott le ránk, hogy már-már mókás volt az az 
igyekezet, ami kerekedett, hogy mindent sikerüljön 
elpakolni. Családi nap lezárása még soha se volt ilyen 
gyors és határozott, de azt gondolom mindezek elle-
nére, mindenki jól érezte magát és az idő rövidségé-
nek ellenére is teljes volt a nap.

Huga László terápiás munkatárs



BÉKESSÉG 2024. Újkenyér hava 17

2024-es Sárospataki Családi Tábor 
Élménybeszámoló

Július 22-én hétfőn Istennek hála egy madárcsi-
csergős szép nyári reggelen jó kedvvel indultunk 
két busszal összesen 135 fővel Bánkról Sáros-

patakra a Tengerszem Campingbe. Az utazás alatt jó 
érzés volt ismerős arcokkal találkozni. Családommal 
minden évben várjuk ezt a hetet a tábor lehetőséget ad 
a közösségbe való bekapcsolódásra változatos progra-
mokkal és a résztvevők különleges élményekkel gaz-
dagodtak hitben és szeretetben. Az emberek számára 
ez egy olyan lelki feltöltődés volt, ami megkoronázta 
a nyarukat. Lehetőség volt két három napra is becsat-
lakozni a táborba. Tizenegy óra körül megérkeztünk 
a Campingbe és mindenki elfoglalta a saját szálláshe-
lyét. Mire berendezkedtünk már meleg ebéddel vártak 
bennünket. Délután dicsőítés áhítattal karöltve a napi 
tematika a teremtés, bűnbeesés a heti útvezető pedig 
rendszerfrissítés újra tervezések, kapcsolatmegújítás 
Isten és ember között.  Az éneklést jómagam, Emese 
lányom és Buzás Dénes lelkipásztorunkkal vezettük, 
hangszeri kíséretet Korponai Kiss Noémi zenepeda-
gógus és Bereczki Róbert Sárospataki Református 
Kollégium zeneigazgatójának köszönhetjük. Az első 
dicsőítő énekünk Találkozni jöttem veled Istenem és 
ez egy kettős találkozó, nem csak emberekkel, de Is-
tennel is! Örömteli érzés számunkra a gyülekezettel 
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együtt énekelni Istenről.  A nap hátralévő idejében 
pedig fürdőzésre, pihenésre, beszélgetésre és ismer-
kedésre volt lehetőség. Este lehetőségünk volt részt 
venni a Generációs Táncesten szeretetvendégséggel 
egybekötve, amelyen minden korosztály részt vett és 
jól éreztük/erezték magukat. Román Sándor zenész 
segítette a jó hangulat fenntartását.

Július 23-án, kedden táborunk második napján 
reggel Buzás Dénes lelkipásztorunk áhítatott tartott 
közös énekléssel egybeöltve. Az igehirdetés témája 
Noé és az özönvíz volt. Áhítat után kiscsoportos be-
szélgetéseken lehetett részt venni, amelyek korosztá-
lyokra voltak lebontva. 0-12 éves korig a csoportveze-
tők Takács Sárkány Ildikó intézményvezető és Nagy 
Mária dajka volt. Napi Biblia történetek ismertetése, 
kézműveskedés, állat álarc készítése, fakanál díszítés. 
Az ifjúsági csoportot Kovács Orsolya presbiter vezet-
te. Követték a heti témát és ez alapján beszélgettek 
és csapatépítő játékokon vettek részt a résztvevők. 
25-50 éves korosztály csoportvezetője Buzás Dénes 
nagytiszteletű úr volt. Őszintén beszéltünk az érzé-
seinkről, a hitünkről. Istenről, a teremtésről, bűnről, 
szeretetről, eközben jobban megismertük egymást 
és önmagunkat. 50 év feletti korosztály csoportve-
zetője Csuri Istvánné Esztike gondnoknő volt. A be-
szélgetések lényege Isten mellett tudjunk maradni és 
az életünket tudjuk újra tervezni. A hét minden dél-
előttjén lehetőség volt ezekre a lelki feltöltődésekre 
korosztálynak megfelelően. A beszélgetések után el-
indultunk Sátoraljaújhelyre A Magyar Kálvária törté-
nelmi emlékhely helyszínére ahol a Turul szobornál a 
Himnuszt elénekeltük. Mindenki átérezhette milyen 
fájdalmas volt a Trianoni békeszerződés és hogyan 
szakította szét a családokat. Vacsora után egyéni 
sportversenyeken lehetett részt venni Czibere Lász-
ló és felesége Irma vezette a versenyt. Szurkoltunk a 
résztvevőknek.

Július 24-én, szerdán reggeli áhítat dicsőítés, kis-
csoportos beszélgetés. A napi téma Mózes és a Tíz-
parancsolat. Üzenete Isten tudatja az emberrel hogy 
ő kicsoda és mik az ő szabályai. Ezután elindultunk 
Hercegkútra a Götz pincészethez borkóstolásra. 
Megismerkedtünk a borászattal és annak folyama-
tával. Ezután következett egy túra a Gombos hegy 
tetejére ahol a Feltámadás kápolna található, amely 
egyben egy kilátó is. Végigmentünk a 14 stációból és 
a fakeresztből álló keresztúton. A túra után elindul-
tunk vissza a szállásra ahol a meleg ebéd fogadott 
bennünket. Délután meglátogattuk a közeli fürdőt 
ahol jól éreztük magunkat ahol jókat beszélgettünk, 
fagyiztunk. Este páros csapatverseny került megren-
dezésre emellett társasjátékra és kártyajátékokra volt 
még lehetőség.

Július 25-én, csütörtökön reggeli áhítat dicsőítés, 
kiscsoportos beszélgetés. A napi téma Jézus és a sze-
retet parancsolata volt. Üzenete Jézus parancsa a 
szeretet. A csapat elindult a Sátoraljaújhelyi kaland-
parkba ahol bobozásra es libegőzésre volt lehetőség. 
Akik libegőztek gyönyörű panoráma fogadta őket. 
Mindenki nagyon jól érezte magát sok volt a vidám 
arc. Visszaértünk meleg ebéd fogadott bennünket ez-
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után fürdőztünk, pihentünk. Vacsora után kötetlen 
beszélgetések a teraszokon. 

Július 26-án, pénteken reggeli, áhítat és dicsőítés. 
A napi téma a Szentlélek kitöltetése és a tanítványok 
igazi lényege. Üzenete engedelmeskedni kell a Mes-
ternek. Lelki megbékélés után elindultunk A Megyer-
hegyi Tengerszemhez ami Sárospatak közelében ta-
lálható és egyben Magyarország legszebb természeti 
csodája. A látnivaló egy felhagyatott malomkőbánya 
gyomrában kialakult tó. A túránkat folytattuk a Ten-
gerszemtől nem messze található kilátóhoz ahol egy 
csodálatos panoráma fogad bennünket szemmel lát-
ható a Zempléni-hegység, Bodrogköz és Hegyalja. A 
hosszú túra után visszaértünk a szállasra ahol egy 
finom ebédet fogyasztottunk. Vacsora után este sor-
versenyt rendeztek Czibere László és Irma vezetésé-
vel. Köszönjük a szolgálatukat. A verseny után a kö-
zösségi teremben Román Sándor zenésszel nosztalgia 
slágereket énekeltünk közben táncoltunk. „Nem csak 
a húszéveseké a világ”. Örömteli, jó hangulatban telt 
az esténk. Köszönjük az odaadó munkáját. 

Július 27-én, szombaton reggeli, Úrvacsorás Isten-
tisztelet. Az Istentisztelet témája Pál megtérése, Is-
tennek minden emberrel van terve. Elindultunk haza 
a Campingből de a hazatérés előtt még volt egy utolsó 
állomásunk a Tarcali Áldó Krisztus szobor megláto-
gatása. Délután sok élménnyel gazdagodva érkeztünk 
haza. Az egész hét tele volt nevetéssel, mély gondola-
tokkal, megnyílásokkal és együtt töltött MINŐSÉGI 
idővel. Hála és köszönet érte a Mindenható Istennek 

a szervezőknek, csoportvezetőknek, Buzás Dénes lel-
kipásztorunknak.

„Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, 
mindenért hálát adjatok, mert ez Isten akarata Jé-
zus Krisztus által a ti javatokra.” (1Thessz 5,16-18)

Nagy Emese gyülekezeti tag
Nagyné Ács Olga intézményi munkatárs
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A Debrecen- Bánki Családi Bölcsőde 
tavaszi és nyári eseményeiről

2024.04.08 Bölcsődénkben Húsvéti locsolkodást 
tartottunk. A gyerekekkel napokkal korábban közö-
sen nyuszi, tojás , tavaszi virágok kreatívoskodásával 
készűltünk. A kisfiuk locsoló versikét tanultak, amit 
a bátrabbak el is mondtak a lányoknak. A locsolásért 
cserébe  a kislányoktól édességeket kaptak. 

2024. 04. 12 A kecske és Agility vidám, szórakozta-
tó műsorának lehettünk részesei. Az előadást 2. kecs-
kegida, 2. nyuszi színesítette. Ügyességi bemutatót 
tartottak. A kecskék hogyan tudnak egyensúlyozni,, 
ugrani, görgetni maguk előtt lévő tárgyakat. Lehető-
ség nyílt, hogy a gyerekek jutalom falatkákat adjanak 
cserébe a bemutatóért, valamit meg simizzék ezeket a 
kedves jószágokat. 

Május első hetében a gyermekek Anyák napja al-
kalmából felköszöntötték Édesanyjukat, Nagyma-
májukat. Mely alkalomra  saját készítésű ajándékkal 
kedveskedtek.

Gyermeknap alkalmából a nagyudvaron felálitott 
ugráló várat vették birtokukba kicsinyeink, majd pi-
henés képen fagylalt elfogyasztására került sor. 

2024.06.07. Intézményünk kápolnájában került 
megrendezésre a Bölcsis ballagás. Intézményünkben 
az idei alkalommal 10. kisgyermek ballagott el. Na-
gyon szép és egyben megható ünnepségnek lehettek 
részesei a vendégek. Hetekkel korábban már lázas 
készülődés vette kezdetét készűlvén erre a felejthetet-
len szép alkalomra. A zsufolásig megtelt kápolnában 
szem nem maradt szárazon, látván a gyermekek mű-
sorát. A közös szereplés végén pedig minden ballagó 
kisgyermek magára ölthette a ballagó tarisznyát és 
a  sok szép virággal díszített kapun átbújva fotózásra 
nyílt lehetőség. 

Kicsik voltunk, nagyra nőttünk
Bölcsődéből el kell mennünk
Vár minket a szép, új óvoda
 Mindnyájunknak új otthona.

 2024.06. 12  A Vidám vándor társulat előadásán 
vettünk részt. Nagyon élvezték a gyerekek a műsort. 
Mosolyt, kacagást csalván arcukra.

  
Minden kedves Békesség Újságot olvasó kedves 

testvérnek Áldott, szép nyarat kívánnak a Bölcsőde 
dolgozói. 

Irta: Szabó Ilona Judit
        Gondozó
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Az elmúlt 10 év története

Erdőszéli óvoda
60 gyermek jár oda.
Van itt móka, kacagás,
Sok-sok játék, tanulás.
Lássuk akkor szépen, sorban
Mi is történt a nyitás óta:

Úgy kezdődött, mint egy mese. Egyszer volt hol 
nem volt, volt egy ember, aki mert álmodni. 
Ez az ember a mi Tiszteletes Urunk, Buzás Dé-

nes Nagytiszteletű Úr. Megálmodott egy csodát, amit 
meg is valósított a Debrecen-Bánki Református Gyü-
lekezet Presbitériuma segítségével. Szinte a semmiből 
létrehozták a „Paradicsomot”, ahol gyermek- felnőtt 

egyaránt jól érzi magát. Idősek Nappali Otthonában, 
Családi Napköziben, Iskolában, Óvodában- több ge-
neráció együtt, egymás mellett éli vidám napjait. 

2013. szeptemberében 22 gyermekkel nyitottuk 
meg egy csoportos óvodánk kapuját. A gyülekezet 
óvodája ingyenesen kínál ebben a csodálatos erdei 
környezetben, állatsimogatási és lovaglási lehetősé-
get, kirándulásokon való részvételt.

Miután intézményünk ilyen szolgáltatásokat tud 
biztosítani a gyermekek számára, hamar híre ment 
óvodánknak. Az előzetes jelentkezések alapján vá-
rólistára kerültek a gyerekek, ami azt mutatta, hogy 
igény van egy másik csoport megnyitására is. 2014-
ben már 2 csoportot indítottunk.
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A folyamatos túljelentkezés miatt kinőttük épü-
letünket, ezért örültünk, mikor Magyarország Kor-
mánya támogatásával, a Magyarországi Református 
Egyház Országos Óvoda Programja keretében új épü-
lettel gazdagodhattunk.

A 2022. szeptemberében átadott új óvodánk 650 
m2-es alapterületű, melyben a 2 csoportszobán, öl-
tözőn, gyermekmosdón túl, logopédiai szoba, szak-
körszoba, szertár, nevelői szoba és öltöző is helyett 
kapott.  Hálásak vagyunk Istennek, hogy mindez 
megvalósult, hogy felépülhetett az új óvoda és foly-
tathatjuk munkánkat már egy új korszerű épületben.

Nyitás óta 129 gyermek ballagott el óvodánkból. Mi 
mindent kaphattak ezek a gyerekek? 

A református óvodánknak kiemelt célja, hogy pe-
dagógiai programunkban egyformán hangsúlyt kap a 
magas színvonalú szakmaiság, természet közeliség és 
a keresztyén értékrend, hit. 

Szakmai színvonalunkat bizonyítja, hogy minden 
pedagógusunk 2 diplomával rendelkezik. Helyben 
tudunk biztosítani logopédiai, fejlesztő foglalkozá-
sokat, szenzomotoros tornát, pszichológiai ellátást 
az arra rászoruló gyerekeknek a Református EGYMI 
munkatársai által.

10 év alatt kialakítottuk saját hagyományainkat 
(szüreti mulatság, disznótor, adventi készülődés, 

anyák napja megünneplése, évzáró, ballagó műsor 
stb.). 

Megragadtunk minden olyan lehetőséget, amit a 
külső-belső környezetünk adhatott. Ismerkedhet-
tünk Ancsa nénivel, a hangszerekkel, Edit nénivel 
a Természet Iskolája programban részt vehettünk, 
szekerezhettünk Tibi bácsival, tornázhattak a gyer-
mekeink Orsi nénivel, védtük a természetet, szemetet 
szedtünk. 

Bábszínházba, múzeumba járunk, lovagolhatunk, 
ill. az intézményünk ugrálóvárát használhatjuk, saját 
állatainkat gondozhatjuk.

A hit Isten ajándéka, de a hozzávezető út megrövi-
díthető, többek között ilyen intézményeken keresztül 
is, mint egy egyházi óvoda.

Egy dolgot lehet tudni biztosan: hogyha vannak 
olyan emberek, akik hisznek a jövőben, akkor lesz is 
jövő. És itt Bánkon olyan emberek laknak, akik azt 
gondolják, hogy van jövő, van létjogosultsága a mai 
világban az egyházi fenntartású intézményeknek.

Isten áldást kérjük, hogy ez még sokáig így marad-
jon!

Bakóczy Andrásné óvodavezető

Természetvédelem 2015 Ugrálóvárunk

A régi ovi előtt
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Ismerkedés a hangszerekkel Szüret 2013

Iskolai hírek

A Debrecen-Bánki Református Általános Iskola, 
Technikum és Szakképző Iskola a 2023/2024 
tanévben is sikeres, eredményekben gazdag 

tanévet zárt. Ebben az időszakban bővült oktatási 
kínálatunk technikumi oktatással, turizmus-vendég-
látás szakirányon, melyen tanulóink első alkalommal 
nyelvi előkészítő évfolyamot teljesítettek kiváló ered-
ménnyel. Általános iskolai oktatásban már kilenc 
osztályban tanultak diákjaink, akik ebben a tanévben 
is számos szép eredményt értek el városi, megyei és 
országos versenyeken egyaránt. Intézményi szinten 
80 tanulónk kitűnő bizonyítványt szerzett, emellett 
minden tanulónk eredményesen zárta a tanévet. Egy-
házi fenntartású intézményként büszkék vagyunk, 
hogy idén 14 tanulónk konfirmált a bánki gyüleke-
zetben. Ebben a tanévben került bevezetésre a KRÉ-
TA elektronikus napló, elnyertük az Európai Tehet-
ségpont és az Ökoiskola címet, megrendeztük az 5S 
rendszerezési napot, melyen iskolánkat megtisztelte 
Japán magyarországi nagykövete s minden iskolai 
munkatervben szereplő feladatot megvalósítottunk – 
témanapok, témahetek, iskolakert program, sítábor 
Zakopánéban, templomi műsorok, családi nap. Ne-
velés-oktatási tevékenységünk elismerése, hogy az 
első évfolyamba jelentkező tanulók száma továbbra is 
magas, a következő tanévben is két osztállyal indítjuk 
a kezdő évfolyamunkat. A jövő tanévben tovább bő-
vül kínálatunk, alapfokú művészetoktatás indításá-
ra kaptunk engedélyt. A jelen tanévet kiemelkedően 
színvonalas, megható ballagási és tanévzáró műsor-
ral búcsúztattuk, sok sikert kívánva búcsúzó diákja-
inknak, akik mindannyian felvételt nyertek az általuk 
választott középfokú intézményekbe.
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Gyereksarok
Kedves Gyerekek!

Ismerős történetet hozok most nektek. Egy emberről, akit Noénak hívtak. Az emberek ekkor már nagyon 
ügyesek voltak. Tudták, hogyan készítsenek szerszámokat, hangszereket. De Istent mégis elszomorították. 
Miért? Mert egymást nem szerették, mindenki csak magára gondolt. Egyre gonoszabbak lettek, és olyan dol-
gokat tettek, amitől Isten nagyon elszomorodott.

Ezért Isten elkezdte keresni a jó embereket, de sehol sem találta őket. Csak Noét, és családját.
Nagyon elszomorodott, ezért úgy döntött, eltöröl mindent, amit alkotott.
De az igaz embereken megesett a szíve, ezért velük bárkát építtetett. Mindenki gúnyolta őket. Olyat csinál-

tak, amit senki nem értett. De ők bíztak Istenben.
Hamarosan hatalmas eső következett, és Noé családjával, és a rengeteg állattal a bárkában várta, hogy vége 

legyen. 
A 40 napos eső után hollót, majd galambot engedtek ki, hogy találnak-e szárazföldet. 
Mikor végre kiléphettek, szivárvány jelent meg az égen. Szivárvány volt a jele annak, hogy Isten megígérte, 

soha többé nem pusztítja el a földet özönvíz által. Noé családja hálát adott, és biztonságban mindent újraé-
pített.

A rejtvényekhez, és a maradék vakációhoz nagyon kellemes időtöltést kívánok!
Szeretettel: Zsuzsa néni

( Kósa Zsuzsanna, tanító néni, hitoktató)
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Idősek otthona

A Debrecen-Bánki Református Egyházközség 
nevében örömmel tájékoztatjuk a kedves ér-
deklődőket, hogy közel 1200 nm-en fekvő, 

48 férőhelyes, 26 lakószobából (mindegyikhez vi-
zesblokk is tartozik) és kiszolgáló helyiségekből álló, 
teljes egészében akadálymentesített épület alapkövét 
tettük le 2024. június 08-án. Az 1 ágyas, és 2 ágyas 
apartmanok foglalása elkezdődött, folynak az intéz-
ményi jelentkezések. 

Az épület erdei környezetben helyezkedik el, nagy 
előnye lesz az a társadalmi miliő, hogy az ingatlanon 
belül meglévő bölcsőde, óvoda, általános iskola, si-
mogató állatkert, erdőszéli séta útvonal fogja bizto-
sítani azt, hogy a generációk találkozása, és az élet 
pezsgése jó lelki hatást gyakoroljon az itt lakókra.

Célunk, és eltökélt szándékunk, hogy a már meg-
lévő erőforrásaink (személyi, anyagi, dologi) bőví-
tésével egy mintaértékű idősgondozást építsünk ki 
Debrecen-Bánk településen úgy, hogy az egyszer-

re szolgálja a református egyház diakónia értékeit, 
a helyi, a debreceni és más magyarországi lakosok 
szükségletkielégítését, a lehető legmagasabb szakma-
isággal, hozzáértéssel, emberséggel, emelt szintű el-
látást biztosítva. Ebben a célunkban segít minket egy 
már jól működő, minőségi ellátást nyújtó Debrecen-
Bánki Református Főzőkonyha, amely a napi ötszöri 
étkezést is biztosítani fogja. Valamint egy közel 14 éve 
magas szakmai színvonalon működő Nappali Idősek 
Ellátása, ahol színes programokkal várjuk a hozzánk 
betérőket. Minden esetben szeretnék az egyházköz-
ség fenntartásában működő szolgáltatásokat min-
denki számára elérhetővé, átjárhatóvá tenni. 

Érdeklődhetnek: 
a 0620/230-3238-as telefonszámon 
Vagy emailben: bankirefegyhaz@gmail.com
Takács-Sárkány Ildikó intézményvezetőnél
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Könyvajánló
Elif Shafak: 10 perc 38 másodperc
Szépirodalmi szempontból egészen elképesztő az a nívó és stílus aho-
gyan Elif Shafak ír, megmutatva Isztambul és az iszlám világ kevésbe 
szép oldalait, ugyanakkor ragaszkodva ahhoz, hogy némi finom hu-
mor és kellő életöröm is megjelenjen könyvében. Ez a könyv egyszerre 
szól a barátságról, szerelemről, hűségről, megbocsátásról és családról, 
miközben egy női sorson keresztül mutatja be az élet kisebb-nagyobb 
örömeit. A női sorson és szemszögön keresztül látunk bele a 20. század 
Isztambuljába, valamint az ott élő nők életébe.

Ez a könyv egy irodalmi remekmű, ami nagy kontrasztot mutat a 
nyugati és keleti világ között, mindezt egy női tragikus sorson keresz-
tül, ami bár fikció, mégis van némi valóságalapja, ugyanis az akkori 
kulturális és vallási háttér sok mindent alátámaszt a történetben. A 
hangsúly a török nők társadalmi és családi elnyomott helyzetén van, 
ugyanakkor ez a kör kiszélesedik mindazokra, akik valami miatt a tár-
sadalom peremére kerülnek és ezáltal kirekesztve és megbélyegezve 
élik le életüket.

Ez a kívül-belül értékes és különleges könyv egy érzelem dús és sok-
színű olvasmány, ami túl a fizikai és érzelmi erőszakon, a szeretet és a 
barátság erejéről mesél. Bár a történet egy halálesettel indul be, még-
sem a halálnak, az erőszaknak és a gyilkosságnak van ebben a könyv-
ben a legnagyobb ereje, hanem az emberi kapcsolatoknak, amelyek 
még a halálon is túlmutatnak.

Megbocsájtás
Éles fogak tépik testem, lelkem tükrét nem értik,
A fiú atyja csak kezét mossa,
Légy néma, hallgatag, a csend maga.
Ne nyisd ajkaid, mert Te leszel 
A BŰN maga!

Nincs szivárvány, nincs olajág!
Nincs fény, nincs igazság, 
Nesztelenül öleli a tájat a döbbenet,
A szívem újra megrepedt.

Bántó hazug szavak átmarták e teret,
Negédes ajak mérget fecskendezett.
A süket fülek nem értik mi a szeretet,
De Jézus szeret! …

Ahova nézek csak szikrázó gyűlölet,
Mélyen vágott éles sebek.
Lelkem felkiált, az idő megállt.

Az utálat néma szellővé szelídül,
Hervadó hajnalban égő harag elévül.
Már nem folyik vér a kereszt tövében,
Megbocsájtás szele száll tova a szélben….

Kovács Ákos
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Tájékoztató a gyülekezeti tagság 
előnyeiről és feltételeiről

A következő pontokban gyűjtöttük össze, hogy mi-
lyen előnyökkel jár a Debrecen-Bánki Református 
Egyházközség gyülekezeti tagsága:
 a gyülekezet legfontosabb döntéseinél választási 

jogával élhet;
 egyházi kazuáliák esetén (keresztelés, esketés, te-

metés, konfirmáció) ránézve nincs kötelezően elő-
írt szolgáltatási díj;

 kedvezményesen vehet részt a gyülekezet esemé-
nyein, programjain (családi tábor, kirándulások, 
családi nap…stb.);

 gyermekei előnyt élveznek a családi bölcsődébe, 
óvodába, iskolába való felvétel során;

 egyházi intézménybe történő felvétel során lelkészi 
ajánlást kaphat;

 előnyt élvez a saját intézményeinkben adódó mun-
kalehetőség betöltése esetén;

 szociális étkeztetés keretén belül további kedvez-
mények biztosítsa;

 a gyülekezet életéről újság formájában, illetve 
egyéb hírcsatornákon rendszeres tájékoztatást 
kaphat;

 a gyülekezet általi szeretetszolgálat, szeretetcso-
magok és egyéb adományok kiosztása elsősorban 
a gyülekezet tagjai részére történnek;

 a választói névjegyzékbe felvett gyülekezeti tagok 
folyamatos számontartása mellett betegségük ese-
tén, anyagi szükségükben lehetőséghez mérten tá-
mogatást kapnak.

A Magyar Református Egyház alkotmánya (6. § - 8. 
§) szerint az egyháztagság feltételei a következők sze-
rint van meghatározva, amely kiegészült egyházköz-
ségeink belső rendelkezéseivel:
Ki számít EGYHÁZ-tagnak (általános értelemben)? 
A Magyarországi Református Egyház tagja minden-
ki, aki az alábbi két feltételnek megfelel:
 magyar állampolgár, vagy nem magyar állampol-

gár, de Magyarországon él,
 a református egyház szertartása szerint megke-

resztelték, vagy nem keresztelték meg, de nagyko-
rúként reformátusnak vallja magát.

Ki számít GYÜLEKEZETI-tagnak? 
Az általános egyháztagság és a gyülekezeti 
tagság nem azonos. Az egyháztagok egy szű-

kebb körét alkotják a teljes jogú egyháztagok, 
más néven gyülekezeti tagok. 
Őket választójog illeti meg a gyülekezeti választások 
során: a lelkészt, a presbitereket és a gondnokot vá-
lasztó egyházközségi közgyűlésen. Az aktív választó-
jog mellett a választhatóság jogával is rendelkeznek a 
teljes jogú egyháztagok: egyházi tisztségekre választ-
hatók. 

Teljes jogú egyháztagnak, azaz gyülekezeti 
tagnak az számít, aki az alábbi követelmé-
nyek mindegyikének megfelel:
 rendszeresen részt vesz a gyülekezeti istentisztele-

teken,
 rendszeresen részt vesz az úrvacsorai közösségek-

ben,
 meg van keresztelve,
 konfirmációi fogadalmat tett, vagyis konfirmált
 egyházközségében az egyház fenntartásához hoz-

zájárul (egyházfenntartói járulékot – „tagdíjat”, 
mint például vadásztársasági, halásztársasági vagy 
egyéb társulati tagdíjakat – fizet).

Aki nem jár rendszeresen templomba, az nem számít 
gyülekezeti tagnak.
A választójog és választhatóság kérdésében az egyes 
részegyházak belső jogszabályai az irányadóak.

„Viseljetek gondot tehát magatokra és az egész nyáj-
ra, amelynek őrizőivé tett titeket a Szentlélek, hogy 
legeltessétek az Isten egyházát, amelyet tulajdon vé-
rével szerzett.”
  (ApCsel 20,28)

Csuri Istvánné gondnok
Takács-Sárkány Ildikó intézményvezető



Állandó alkalmak
Vasárnap 9.00 Vasárnapi Istentisztelet (Bánki Templom)
Kedd       10.00 Bibliaóra Dicsőítő énekléssel (Szociális Intézmény Főépülete)
Péntek      14.00 Ifjúsági Bibliaóra (Iskolai Felső Tagozat Tetőtér)

Lelkészi ügyintézés bármikor, előre egyeztetve.

Előre közölt alkalmak
Augusztus 15.  Bűnbánati Istentisztelet 16 órakor a Bánki Templomban
Augusztus 18.  Újkenyéri hálaadó Úrvacsorás Istentisztelet 9 órakor a Bánki Templomban

Szeptember 01.  Tanévnyitó Istentisztelet 16 órakor a Szabadságtelepi Templomban

Október 06.   Koszorúzással egybekötött Istentisztelet 9 órakor a Bánki Templomban
Október 10.   Bűnbánati Istentisztelet 16 órakor a Bánki Templomban
Október 13.   Újbori hálaadó Úrvacsorás Istentisztelet 9 órakor a Bánki Templomban
Október 20.   Családi Istentisztelet koszorúzással egybekötve 9 órakor a Bánki Templomban
Október 31.   Reformáció Ünnepi Istentisztelet 17 órakor a Református Nagytemplomban

November 03.  Reformáció Ünnepi Úrvacsorás Istentisztelet 9 órakor a Bánki Templomban
November 26.  Egész napos gyülekezeti disznóvágás a Szociális Intézményben
November 28.  Bűnbánati Istentisztelet 16 órakor a Bánki Templomban

December 01.  Adventi Ünnepi Úrvacsorás Istentisztelet 9 órakor a Bánki Templomban

Elérhetőségeink

Gyülekezeti Postacímünk:
4002 Debrecen, Külső Diószegi u. 176.
Honlap: www.bankigyulekezet.hu
Facebook: Debrecen-Bánki Református Egyházközség
Telefon:
Intézményi Központ +36 52/890-307
Lelkipásztor (Buzás Dénes) +36 70/337-3733
Gondnok (Csuri Istvánné) +36 20/265-4248
Gyülekezeti Számlaszám:
CIB Bank 11100609-19851330-36000001 
(Adományaikat köszönjük!)
Szociális Intézmény Vezető:
Takács-Sárkány Ildikó +36-20/230-3238

Református Családi Bölcsőde Vezető:
Szemán Erzsébet   +36-30/934-6014
bankibolcsi@gmail.com
Református Óvoda Igazgató:
Bakóczy Andrásné 
bankiovoda@gmail.com, +36-20/314-0510
Református Általános Iskola Igazgató:
Dr. László Vilmos Csongor
bankirefiskola@gmail.com, +36-70/293-1834
Szerkesztőség: Huga László, Kupásné Fülöp Éva, 
Takács Bertold
Nyomda: Litográfia Nyomda, Debrecen


